

“决心”号大洋钻探船遭遇恶劣海况

据新华社“决心”号12月13日电 舷窗外,深灰色海浪连绵起伏,疾风吹起白色浪花不时撞击着船体。“决心”号大洋钻探船悬挂的电子显示屏上,一个巨大的绿色漩涡几乎占据了整个蓝色的印度洋区域,漩涡中心恰好与“决心”号的航线相交。

来自美国、英国、中国等12个国家的30名科学家正乘坐“决心”号前往西南印度洋中脊海域,执行旨在打穿地球壳幔边界的大洋钻探任务。“决心”号自12月6日从斯里兰卡的科伦坡港起航以来,这是第一次遭遇恶劣海况。从11日晚到13日,全船上下剧烈摇晃。为了保证安全,船上所有水密门上都贴出了警示,不允许出舱。

目前,“决心”号已经航行到南纬20度、东经69度的海域,尽管海况十分恶劣,但依然保持着11.5节的航速,顶风劈浪,向着南纬32度、东经57度的西南印度洋目标海域前进,距离目的地还有900多海里,预计16日抵达。

本航次的项目管理科学家彼得·布卢姆说,按计划,“决心”号抵达目标海域后将直接驶往预先选好的“亚特兰蒂斯浅滩”6号站位,放下水下摄像机,做一个简短的调查,找到一个平坦结实的岩石表面,以便在海底部署钻孔重返系统。

哥伦比亚、西班牙 争抢300年前沉船 船上财宝估值20亿美元

本报讯 本月初,南美国哥伦比亚宣布发现了史上最值钱的宝藏——一艘300多年前被英国海军击沉、载满金银财宝的西班牙帆船。消息一传出,西班牙政府就坐不住了。西班牙人认为,船是他们老祖宗的财产,应该还给他们,况且按照相关国际公约,他们至少应该分得一杯羹。哥伦比亚政府则不以为然,坚持要“吃独食”。

正在哥伦比亚进行访问的西班牙外交大臣何塞·曼努埃尔·加西亚-马加略12月12日向当地媒体承认,双方就沉船的所有权“存在分歧”。但他表示,鉴于两国关系友好,双方会尽量达成理解,“这件事情不会成为分裂我们的障碍”。

加西亚-马加略先前接受艾菲通讯社采访时说,这艘沉船当时打的是西班牙帝国的旗号,归西班牙所有,所以西班牙政府有权“要回”这艘船。

按照《联合国海洋法公约》,西班牙确实有权要回沉船。但是由于哥伦比亚不是这一公约的签约国,不受公约约束,所以西班牙也拿对方“没辙”。

这艘大型横帆船名号为“圣何塞”,是西班牙国王菲利普五世舰队中的一艘商船,1708年在加勒比海域被英军击沉。据说船上当时载满西班牙帝国从其美洲殖民地搜刮来的金银珠宝,价值至少20亿美元。

“圣何塞”号在寻宝界一直是“殿堂级的存在”,近几十年来无数职业寻宝者在寻找它的下落。中南美洲民间有不少关于它的传说,诺贝尔文学奖得主加布里埃尔·加西亚·马尔克斯曾在其名作《霍乱时期的爱情》里提到它。

针对这些宝藏的归属问题,早先出现过争执。美国寻宝公司“海洋搜索舰队”声称,他们上世纪80年代初已经发现了“圣何塞”号的位置,理应分得一份。不过,美国法庭2011年最终判定,这家公司证据不足,宝藏应归哥伦比亚政府所有。(新华)



扎克伯格给娃换尿布获50万点赞

美国社交网站“脸书”创始人马克·扎克伯格12月11日晒出首张他为女儿换尿布的照片,短短数小时内收获50万个“点赞”。

在最新晒出的给女儿换尿布照片中,扎克伯格咧嘴微笑,并写道,“搞定了第一次。今后还有数以千计次等着”。(金羊)



中国买家热捧加拿大“空气罐头” 一瓶最高64美元,未来或大批量向中国出口

本报讯 加拿大阿尔伯塔省两名创业者近日在网上出售该省班芙的新鲜山野空气瓶(如图),每瓶价格由15至64美元不等,买家来自中国、阿富汗、伊朗等国家。由于近日中国雾霾严重,中国买家数量更是大幅飙升。

香港媒体12月14日报道称,华裔青年Moses Lam和拍档Paquette最初将班芙的山野空气放进密封胶袋在拍卖网站eBay售卖,标价9.9美元。赚到168美元后,二人研究决定将密封胶瓶子包装的空气当成生意,大规模生产,并标明来自班芙山及露易丝湖。

Paquette说,近日雾霾侵袭中国,北京更首次发出空气重污染红色预警,受此影响,来自中国的买家数量飙升。目前他们正与中国分销商洽谈,将空气批量运送到中国储存及售卖。

另据法国国际广播电台网站12月14日报道,中国雾霾持续污染空气,导致各种奇闻商品问世,不久前有消息披露中国网络叫卖各地雾霾标本,现又有异国清新空气对中国人叫卖。

加拿大媒体报道称,这种瓶装空气根据瓶子大小的不同,价格介乎15至64美元之间,吸引了来自中国等国家的顾客购买。(参考)

沙特地方选举 产生首批女官员

新华社利雅得12月13日电 根据13日公布的初步统计结果,至少20名女候选人在沙特阿拉伯地方市政委员会选举中获胜。

在12日举行的沙特地方市政委员会选举中,女性首次获准参选和投票。统计显示,共有979名女性候选人和6000多名男性候选人争夺2106个市政委员会席位。

由于女性登记选民只有13万,不及男性选民的十分之一,女性获胜率低早在预料之中。尽管如此,这次女选民的投票率高达80%,大大超过男选民的47%。分析人士认为,这一投票率反映出沙特女性参与公共事务管理的积极性很高。

市政委员会是沙特唯一通过选举产生的政府机构,其主要职责是城市公共服务设施的建设和管理,例如公园等文化娱乐设施、道路、垃圾处理等。

今年1月病逝的沙特前国王阿卜杜拉2011年宣布妇女拥有选举权和被选举权,并任命了30名女性进入有150个议席的沙特协商会议。

沙特允许妇女参选这一举措,被视为在实现男女平等道路上迈出的重要一步,受到国际舆论的广泛关注。

花7亿美元研发的反水雷系统技术水平老掉牙 美国濒海战斗舰中看不中用?

本报讯 据中国国防科技信息网报道,美国海军新型濒海战斗舰用来探测水雷的主要设备——远程猎雷系统经过多次试验后,于12月12日被证实存有明显的性能缺陷。美国海军在过去1年中对该设备的研发总共投入了大约7亿美元。

美国国防部的武器试验评估部门证实了远程猎雷系统存在性能缺陷。去年9月进行的试验中,该系统在海中对水雷的探测和破坏能力就没有完全达标。美国国防部主管采购的副部长肯德尔表示,将在2016年初对远程猎雷系统的研发工作进行讨论。

该系统由美国洛克希德·马丁公司开发。在研发计划中,水雷由濒海战斗舰在目标海域中布放,当系统在海中探测到水雷时,将相关信息发送至濒海战斗舰,然后引导载舰回避或者破坏水雷。

据美国海军武器试验评估部门去年的年度报告书显示,远程猎雷系统试验的失败曾引起国会议员的批评。虽然今年进行了多次性能试验,但该系统仍旧没能得到有效的数据统计信息,性能状况和10年前的水平相似。

在试验中,从濒海战斗舰将远程猎雷系统远距离投放的作业总是不能顺利操作,通信也不能顺利实现。因此,该系统对水雷探测能力的持续性遭到质疑。

根据美国联邦参议院军事委员会今年9月的文件,远程猎雷系统的期待工作时间为75小时,但是在试验中最长持续工作时间仅为25小时。

洛克希德·马丁公司声明,将继续推进远程猎雷系统的研发。今后将继续与美国海军保持密切的合作。该公司同时声称,该系统将会是美国海军舰队装备的最先进的水雷探测装置。(中新)

感谢“两报”订户读者的支持与厚爱

《平顶山日报》《平顶山晚报》读者俱乐部开展读者优惠健康体检活动 服务在您身边 健康有我相伴

凡自费订阅2015年度《平顶山日报》《平顶山晚报》的个人订户,均可持会员卡享受优惠健康体检。

体检项目:心电图、B超(肝、胆、脾、胰、肾脏)、胸透、肝功能、血脂、血糖、血常规、尿常规、尿酸、癌细胞检测(癌胚抗原)、普检(血压、身高、体重)。另免费提供营养早餐。

优惠体检价:每人140元(可使用医保卡),订户家庭人数不限。
体检时间、地点:每周五8:00,市中医院门诊楼3楼健康体检中心。
温馨提示:检查前早上禁食。(女性需憋尿)
咨询电话:4988096 13782497736